Тема урока:  Экологические проблемы Казахстана
Цель урока: формирование экологической культуры студентов, развитие интереса к природе, убеждение в необходимости охраны окружающей среды
Задачи урока:
Образовательная: познакомить студентов с экологическими проблемами современности, выявить причины их возникновения, познакомиться с последствиями экологических проблем, выявить пути решения экологических проблем, рассмотреть экологические проблемы с точки зрения биологии и химии
Воспитательная:  показать необходимость бережного отношения к природе, необходимость перехода от покорения к сотрудничеству с природой,  формировать экологическую культуру
Развивающая: развивать умения вести диалог, делать выводы, анализировать, развивать речь, внимание, память, познавательный интерес, экологическое мышление
Тип урока: интегрированный урок-конференция
Методы обучения: эвристическая беседа, рассказ, применение ИКТ
Виды самостоятельной работы на уроке: Индивидуальная, самостоятельный поиск информации в подготовки докладов, плакатов,   участие в обсуждении докладов, групповое сотрудничество в диалоговом обсуждении проблемы, актуализация знаний и опыта, на основе которых делаются самостоятельные выводы и обобщения.
Материально-техническое оснащение урока: компьютер, презентация, проектор, маркеры, фломастеры, ватман
Содержание урока

1. Организационный момент. 
a. Объявление темы урока через использование видеоролика. Видеоролик «Экология Казахстана» 
b. Вводное слово преподавателей о цели и задачах урока. 
c. Организация работы специалистов и групп «Биологи», «Химики», «Экологи»
2. Выступление студентов с докладами. После каждого доклада вопросы и обсуждение
a. Историк
b. Эколог
c. Биолог
d. Химик
e. Врач
f. Технолог
3. Работа в группах.  Каждая группа представляет предложенные пути и способы решения экологических проблем.
4. Рефлексия. Обратная связь.
5. Оценивание выступающих и активных участников
6. Подведение итогов урока

Ход  урока
Видеоролик «Экология Казахстана»
Вводное слово преподавателей о цели и задачах урока. 
[bookmark: _GoBack]Выступление учащихся с сообщениями по экологическим проблемам, которые были предложены для обсуждения. После каждого доклада вопросы и обсуждение
После всех выступлений докладчиков обсуждение экологических проблем и путей охраны окружающей среды, группы выступают с плакатами. Рефлексия

Учитель биологии, учитель химии: Приветствие студентов
Учитель химии: Сегодня у нас не совсем обычный урок, предлагаем вам узнать его тему, просмотрев один видеосюжет. (Учитель биологии включает видеоролик № 1)
Учитель биологии: Итак, какова будет тема нашего необычного урока?
(Выводим презентацию слайд 1) Тема Экологические проблемы Казахстана
Учитель биологии: Сегодня мы с вами проведем урок - конференцию, поговорим  и обсудим, какие экологические проблемы существуют в нашей стране, что предпринимает государство для их устранения, узнаем какие последствия несут эти проблемы для нашего здоровья,  самочувствия, попробуем  обдумать и предложить методы и пути решения экологических проблем.
Сегодня одни из самых тревожных слов "экологическая катастрофа". Воздействие человека на окружающую среду привело к экологическому кризису. Ежедневно мы слышим предостережения: "Образумьтесь люди, будущее Земли в опасности! На нас лежит ответственность перед настоящим и будущем!". Но все они так и останутся, лишь призывами, благими намерениями, если мы не осознаем главного: человечество стоит на пороге экологической катастрофы. Здесь нет преувеличений. Эта тревога очень серьезная. 
Учитель химии: ХХ век вошел в мировую историю как век интенсивного развития химии. Химия играет огромную роль в создании необходимых стране веществ и материалов. Химические процессы, принося как пользу, одновременно являются источниками загрязнения окружающей среды, поэтому изучать химию нельзя, не касаясь экологических проблем, и одной из общих проблем, стоящих перед любым химическим производством является обеспечение охраны окружающей среды. Этой проблемой интенсивно занимаются не только биологи, но и химики, физики, экологи, метеорологи, врачи, экологичность производства учитывается на всех предприятиях.
Задача сохранения Земли, пригодной для обитания человека и всех других организмов, не может быть решена без сотрудничества всех стран и народов Земли, а также без повышения экологической культуры каждого человека. 
Учитель биологии: Так как у нас сегодня урок-конференция, обсудим ход нашей работы. 
Учитель химии: Мы сегодня организуем конференцию через работу трех  групп -  биологи, химики и экологи, кроме того сегодня у нас есть специально приглашенные специалисты – историк, врач и технолог. 
Учитель биологии: цель  остальных участников конференции в ходе выступления наших специалистов кратко зафиксировать основные положения, самые интересные моменты выступления в виде схем, рисунков. 
Итогом всей работы конференции будет выступление каждой из групп - биологи, химики и экологи с предложениями, как решить экологические проблемы, что вы можете предложить, как улучшить экологию в нашей области и в городе.
Учитель химии: На экологической конференции присутствуют эксперты из других республик и регионов, они сегодня будут следить за выступлением специалистов. 
Итак, мы начинаем. И первый специалист, которому мы даем слово – это историк, который  ознакомит нас с тем, какие же были первые труды, первые знания об экологии, как появились первые экологические проблемы.

Выступление историка – Соменко Надежда. 
Учитель биологии: Следующий выступающий от группы экологов. Он познакомит нас с экологическими проблемами Казахстана. 
Выступление эколога – Косова Олеся. 
Учитель химии: Следующий выступающий от группы биологов. Он расскажет нам о том, какие меры предпринимает государство для защиты окружающей природы и познакомит нас с особо охраняемыми природными территориями республики.
Выступление биолога – Рамазанова Даяна. 
Учитель биологии: Следующий выступающий от группы химиков. Он ознакомит нас с действием химических веществ на окружающую среду, укажет пути поступления химикатов в организм человека.
Выступление химика – Ларина Юлия.
Учитель химии: Следующий выступающий это специалист в области медицины наш специальный гость. Он расскажет нам о наиболее распространенных заболеваниях, связанных с влиянием окружающей среды
Выступление врача – Атькова Елизавета.
Учитель биологии: Наш последний специалист на сегодня – это технолог швейного производства, который был специально приглашен для вашей группы. Он расскажет какой вред наносит синтетическая ткань для окружающей среды
Выступление врача – Орешина Анастасия.
Учитель химии: На этом уважаемые участники конференции выступления наших специалистов закончены.
Переходим к заключительной части конференции. На ватманах каждая группа должна написать какие вы можете предложить способы, методы для защиты окружающей среды, для улучшения экологической ситуации в стране и в городе. Вам дается для работы 5 минут.
Каждая группа защищает свои предложения и выводы.
Учитель биологии: Итак сегодня мы  обсудили очень большой сложный вопрос  о экологической обстановке в стране и нашем городе, закрепили знания об экологических проблемах, узнали много нового об охраняемых территориях в нашей области, рассмотрели пути поступления химических отравляющих веществ в организм, разобрались какие заболевания вызванные плохими экологическими условиями преобладают в республике, узнали о вреде синтетической ткани для окружающей среды и самое главное выработали способы и методы защиты окружающей среды от вредного воздействия.
Учитель химии: Мы бы хотели услышать от вас что нового вы узнали, что было особо интересным, о чем вы уже знали. 
Учитель биологии: Уважаемые наши гости, мы предлагаем вам оценить выступления специалистов с помощью табличек с оценками у вас на столах.
(Оценивание выступающих и наиболее активных участников)
Студент зачитывает «Монолог царя зверей»
В катакомбах музея
пылятся пастушья свирель,
бивень мамонта,
зуб кашалота и
прочие цацки...
Человек!
Ты послушай Царя
терпеливых зверей.
И прости, что слова мои
будут звучать
не по-царски.
Я --
последний из львов.
Но пускай за меня говорят --
лань
в объятьях капкана,
ползучего смога
громадность.
И дельфинья семья,
за которой
неделю подряд
с вертолета охотился ты,
чтоб развеяться малость.
Пусть тебе повстречается голубь,
хлебнувший отрав,
муравейник сожженный,
разрытые норы барсучьи,
оглушенная семга,
дрожащий от страха
жираф,
и подстреленный лебедь,
и чайки -- по горло в мазуте.
Пусть они голосят,
вопрошая карающий век.
Пусть они стороною обходят
любую машину...
Ты --
бесспорно -- вершина природы,
мой брат, человек.
Только
где и когда ты встречал
без подножья вершину?
Ты командуешь миром.
Пророчишь.
Стоишь у руля.
Ты -- хозяин.
Мы спорить с тобой
не хотим и не можем.
Но без нас --
ты представь! --
разве будет землею
земля?
Но без нас --
ты пойми! --
разве море
останется морем?
Будут жить на бетонном безмолвье
одни слизняки.
Океан разольется
огромной протухшею лужей!
Я тебя не пугаю.
Но очень уж сети крепки.
И растет скорострельность
твоих замечательных
ружей.
Все твое на планете!
А нашего --
нет ничего.
Так устроена жизнь.
Мы уже лишь на чучела сгожи.
Зоопарки твои превосходны.
Да жаль одного:
мы в твоих зоопарках
давно на себя
не похожи...
Так устроена жизнь.
Мы поладить с тобой
не смогли.
Нашу поступь неслышную
тихие сумерки спрячут.
Мы уходим в историю
этой печальной земли.
Человечьи детеныши
вспомнят о нас.
И заплачут...
Мы --
пушистые глыбы тепла.
Мы --
живое зверье.
Может, правда, что день ото дня
мир
становится злее?..
Вот глядит на тебя
Поредевшее царство мое.
Не мигая глядит.
И почти ни о чем не жалея.
И совсем ничего не прося.
Ни за что не коря.
Видно, в хоботы, ласты и когти
судьба не дается...
Я
с седеющей гривы
срываю
корону Царя!
И реву от бессилья...
А что мне еще остается?

Видеоролик № 2
Учитель химии: Какой вывод вы можете сделать с нашего урока?
Подведение итогов урока








 
